
ÉCOLE JULES RENARD 
8, RUE JEAN ROYER 
54 710 FLEVILLE-DEVANT-NANCY 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE   
19/03/2026 

Enseignantes : 
Mmes Titsaoui, Deshayes et Walter 
 
Parents titulaires : Mme Servait, Mme Tognola, Mme Magne, Mme Malgras , Mme Rouillon , Mme Tomasi 
et Mme Kriegel 
 
Mairie : Mr Boulanger , Mme Lokiec 
 
Excusées :  
Mme Doan (IEN) Mme Cardona, Mme Renier, Mme Carabin 
 
La séance débute à 17h35. 
 

ORDRE DU JOUR  
1. VIE DE L’ÉCOLE 
2. TRAVAUX - MAIRIE 
3. PAROLE AUX ÉLUS 
4. QUESTIONS DES PARENTS D’ÉLÈVES 
 

1- Vie de l’école 
 
 
Programme PHARE, retour sur les questionnaires. 
Les élèves du CE2 au CM2 de l’école ont répondu anonymement au questionnaire d’auto-évaluation sur le 
harcèlement mis en place à la demande du Ministère de l’Éducation Nationale entre le 6 et 21 novembre 2025. 
Ces questionnaires avaient pour but :  
- de faciliter la détection de situations de harcèlement au sein de l’école,  
- de faciliter la prévention de ces phénomènes entre les élèves ; 
- de mobiliser l’ensemble de la communauté éducative dans la lutte contre le harcèlement. 
Pour notre école, l’analyse des résultats montre une situation où les élèves se sentent en confiance et en sécurité.   
Les quelques situations particulières révélées par ces questionnaires ont pu être résolues rapidement. Tout élève qui 
le souhaitait, pouvait demander à parler avec un enseignant de l’école pour évoquer sa situation personnelle. Un 
travail a été mené dans toutes les classes sur le développement des compétences psychosociales.  
 
Conseil des délégués de classe :  
Voir CR joint 
 
Evaluation école : Le rapport d’auto-évaluation a été rendu avant les vacances de fin d’année. L’équipe 
d’évaluateurs est venue le 30 janvier afin de mener des entretiens avec les différents acteurs de la communauté 
éducative (élèves, parents d’élèves, équipe de l’ACM, Mme Pecorari, adjointe aux affaires scolaires, ainsi que 



l’équipe enseignante des deux écoles). Ces échanges ont permis de compléter et d’analyser le rapport d’auto-
évaluation. 
Une restitution écrite de l’évaluation externe sera transmise par l’équipe d’évaluateurs fin avril. Ce rapport 
permettra d’identifier les points forts et les axes de progrès de l’école et servira d’appui à l’élaboration du nouveau 
projet d’école qui durera 5 ans. 

Prévention du harcèlement : 
- Le 6 novembre 2025, participation à la journée de lutte contre le harcèlement scolaire. Des actions ont été 

menées dans chaque classe et le travail se poursuit dans le cadre de l’EMC et des conseils de classe.  
- Une intervention de Monsieur Petit, conseiller numérique de la commune, est programmée sur le thème des 

réseaux sociaux et des jeux vidéo dans les classes de CE2-CM1 et CM1-CM2 jeudi 26 mars et jeudi 2 avril. 
Une date de réunion reste à définir pour une intervention auprès des parents sur des sujets qu’ils auront 
choisis par le biais d’un sondage transmis sur One. 

 
Parcours éducatif de santé et EVAR: 

- Action menée en CP-CE1 et en CE1-CE2 pour renforcer l’estime de soi, l’empathie et la prise de parole, en 
lien avec l’égalité filles-garçons. Les élèves vont identifier, nommer et valoriser leurs qualités et celles des 
autres et s’entraîneront à s’exprimer à l’oral (exposés, échanges). 

             Objectifs : développer la confiance, équilibrer la participation et améliorer le climat de classe.  
 Effets attendus : meilleure prise de parole entre filles et garçons et réduction des écarts de réussite
 L’infirmière scolaire interviendra dans le cadre de ce projet  les mardi 28 avril et mardi 12 mai pour 
 construire une fleur des qualités et aider les enfants à construire des saynètes illustrant diverses qualités.  
 

- Action menée en CE2-CM1 et en CM1-CM2 pour promouvoir l’égalité filles-garçons et lutter contre les 
stéréotypes. Les élèves travailleront à partir de leurs représentations (débats) et participeront à des actions 
concrètes (préparation d’une exposition sur les femmes connues, programmation d’activités diversifiées en 
récréation). 
Objectifs : développer des relations égalitaires et positives et avoir une meilleure compréhension des 
stéréotypes afin de lutter contre les discriminations.  
Effets attendus : participation plus équilibrée et meilleure mixité dans les espaces et les activités en 
récréation. 
 
- L’infirmière scolaire interviendra également au cours de 2 séances en CE2-CM1 et en CM1-CM2 sur les 
thèmes : prendre soin de soi et connaître son corps. La puberté sera abordée avec les CM2 lors d’une 
troisième séance. 
 

 
Parcours citoyen : 

- Ateliers sur la gestion des déchets pour les classes de CE2-CM1 le 12 janvier et de CP-CE1 le 20 janvier, 
animés par des agents de la Métropole du Grand Nancy.  Avec un jeu de memory entre autres pour les CP-
CE1: les enfants ont appris que tout ce qui va dans la poubelle jaune est un emballage.  

- Visite du centre de revalorisation des déchets pour les CE1-CE2 le 2 avril. 
- Visite du Muséum-Aquarium de Nancy pour les CE2-CM1 et CM1-CM2.  

Activités : Découverte de la notion d’écosystème et de biodiversité avec les exemples de la mangrove et du 
récif corallien. Appréhension des menaces environnementales liées aux activités humaines. Visite des 
différentes galeries. 

 
Parcours d’éducation artistique et culturelle : 

- Atelier de pratique artistique autour du thème des feuilles et visite guidée du Musée de l’Ecole de Nancy pour 
les CP-CE1 le 12 mars. 



- Visite du Muséum-Aquarium de Nancy pour les CP-CE1 et CE1-CE2 sur le thème de la dentition des animaux 
et les régimes alimentaires ainsi que visite de l’aquarium, le 18 décembre. Les enfants ont associé des photos 
d’animaux à leur dentition, des explications ont été données sur le lien entre la dentition et l’alimentation, 
nous avons ensuite observé des animaux naturalisés et étudié la chaîne alimentaire d’animaux d’Océanie (le 
dingo, le diable de Tasmanie, le wallaby…). Cet atelier est en lien avec le programme de sciences sur 
l’alimentation et la dentition. 

- A venir :  
  - Parcours opéra le 27 mars pour les classes de CP-CE1 et CE1-CE2 intitulé « Courage » de   
Chostakovitch, concert commenté avec participation des élèves sur un atelier rythmique et un chant 
appris en classe. 
 - Parcours symphonique : Symphonie n°3 de Brahms, le 12 juin, pour les CE2-CM1 et CM1-CM2. Concert 
commenté avec participation des élèves : activités rythmiques et chant appris en classe en amont de la 
sortie. 

 - Journée médiévale au Château de Jaulny pour les CE2-CM1 et CM1-CM2 le 27 avril. Visite du 
château et 2 ateliers : enluminure et danse médiévale.  
 
 -Intervention de parents en ce1-ce2 : le Vietnam et la Grèce (mythologie) au printemps  
- carnaval le 7 avril pour toutes les classes  
- chorale le 2 juin  
- projet artistique sur le thème de la protection des océans   

 
 USEP :  
 - rencontres le 6 novembre pour toutes les classes autour de jeux de coopération 
 - tennis de table pour les ce1-ce2, 6 séances en novembre décembre et une rencontre inter école avant les  

vacances de Noël. 
 - Handisport : ce2-cm1 et cm1-cm2 : ateliers avec d’autres écoles  le 30 janvier  
 - Handball : cp-ce1 2 séances / ce2-cm1  et cm1-cm2 4 séances au gymnase en janvier et en  février ainsi 

qu’une  séance en classe sur l’histoire du handball, animées par une personne du Comité départemental 
handball. 

 - rencontre Hockey le 8 janvier pour les classes de cp-ce1 et ce1-ce2 
 -basket pour les cp-ce1 et les ce1-ce2 : 3 ateliers les 25 novembre, 2 décembre et 9 décembre 2025 

 
- Rencontre football à Houdemont dans le cadre de l’USEP pour les CE2-CM1, le 9 avril 
- Journée handball  pour les CE2-CM1 et CM1-CM2 le 5 juin 
- Ateliers cirque encadrés par les CM1-CM2 à destination des autres classes les jeudis 11 et 18 juin. 

 
À venir  

 
- Sortie à la ferme de REVEMONT pour les cp-ce1 et ce1-ce2 le 22 juin (subvention d’un montant de 700 euros 

obtenue par la fondation Adrienne et Pierre SOMMER ) 
- La prise de vue pour les photos de classe aura lieu le 21 mai.  

 
 
PPMS  
 Nous réaliserons prochainement un nouvel exercice d’entraînement à l’évacuation pour risque d’incendie avant le 
22 mai, à une date non définie car l’exercice sera fait de façon inopinée.  
 
Coopérative :  
Solde créditeur de 4 634 euros à ce jour.  
 
 
 
 



USEP :   

La composition du bureau de l’association pour l’année scolaire 2025-2026 est la suivante : Mme TITSAOUI succède à 
Mme CARDONA comme présidente , Mme RENIER succède à Mme LESAINE comme secrétaire, Mme DESHAYES reste 
trésorière.  

L’assemblée générale de l’USEP a eu lieu le 16 décembre 2025 
Bilan des comptes pour l’année scolaire 2024-2025 : 
La totalité des cotisations, soit 737 euros, a été financée par le compte USEP. Celui-ci a été alimenté par la 
coopérative scolaire d’une part à hauteur de 337 euros et par les subventions de la Mairie  et du Conseil 
départemental d’autre part à hauteur de 396,20 euros.  

Présentation du budget 2025-2026 : 
Le coût d’une licence élève est de 6,30€. Les 109 élèves de l’école ont une licence pour un coût de 686,70€ au total. 
Les membres du bureau ont également une licence et il y a un droit d’affiliation (76 euros pour les deux). Le montant 
total de l’adhésion 2025-2026 est  donc de 762,70€.   

 Une tombola est organisée par l’association USEP de la circonscription de Vandœuvre. Les bénéfices permettront de 
financer les bus lors des déplacements dans d’autres communes. 400 tickets ont été commandés et l’achat de tickets 
est possible jusqu’au 30 avril (sauf si épuisement des tickets à vendre avant).  

 
2. Travaux-mairie 

 
Remerciements :  
Nous remercions le service technique pour les travaux d’entretien de l’école. Le grillage, les marches en béton et les 
barrières en bois autour de l’escalier en colimaçon donnant sur la classe à l’étage ont été réparés. La porte de 
placard de la salle 5 a été remise en place. 
 
 
Demandes de petits travaux d’entretien : 
-réparation d’un robinet dans les toilettes des filles qui fonctionne uniquement lorsqu’on appuie dessus.  
-la vérification du filet de protection sous le préau 
-la vérification des tables et chaises qui grincent 
-il manque une plaque au plafond de la classe de Mme DESHAYES depuis la fuite (classe à l’étage) 
-problèmes de clés :  
Les clés de la directrice ont été reprogrammées afin de pouvoir accéder au bâtiment de maternelle mais cela ne 
fonctionne pas.  
Il manque une clé pour la remplaçante de Mme RENIER qui est à mi-temps dans l’école : la demande a été faite au 
policier municipal) 
 
Les demandes qui ont été faites dans le cadre du dialogue budgétaire 2026 sont les suivantes :  
-un meuble bibliothèque pour la classe des cp-ce1   
-3 tabourets à roulettes pour les enseignantes ainsi que pour 2 AESH 
-une augmentation du budget par élève en raison de l'augmentation du prix des fournitures 
-Suite au conseil des délégués de classe, la demande "raisonnable" faite par les enfants est la suivante:  
un miroir dans les toilettes 
-Nous souhaiterions que soit ajouté si possible l’achat de 2 gros ventilateurs dans les investissements 2026 (comme l’ 
ACM avait prêté l’année dernière) : un pour la classe de CE2-CM1 et un pour la classe d’à côté (il fait vraiment très 
chaud à l’étage lors des épisodes de canicule en juin) 
 



Réponses apportées par la municipalité concernant le dialogue budgétaire :  
Multimédia : Dans le cadre de la poursuite du renouvellement  des vidéoprojecteurs vieillissants actuels, la demande 
d’achat d’un écran interactif a  été faite. Cet investissement (env. 2800 TTC) sera soumis à l’avis de la commission 
de finances et du conseil municipal.  
Mobilier : la demande de mobilier bibliothèque pour la classe de CP-CE1 est enregistrée. Cet investissement (env. 
400 TTC) sera soumis à l’avis de la commission de finances et du conseil municipal.  
Ergonomie : la demande de tabourets ergonomiques à roulettes pour les 3 enseignantes et les 2 AESH. Cet 
investissement (env. 500 TTC) sera soumis à l’avis de la commission de finances et du conseil municipal.  
 

Les éléments récurrents suivants sont confirmés : 

1. Fournitures scolaires : le budget est réactualisé chaque année en fonction des effectifs et comprend l’achat 
du papier. Ces deux postes de dépenses étant désormais comptabilisés séparément, l’école sera dotée de 
2400 €, soit une augmentation de 200 €, pour les fournitures scolaires (cahiers de travaux dirigés individuels 
inclus) et 600 € pour le marché papier soit un total de 3000 €.  

2. Subvention USEP : une sollicitation de 210 € est faite par Mme PECORARI.  

3. Abonnement One :  à renouveler pour 3 ans à l’été 2026. Le budget est revu à la hausse car, dans un souci 
d’économie de temps et d’argent, la municipalité prendra l’abonnement supérieur permettant de traiter en 
mode dématérialisé les élections de parents d’élèves.  

4. Pharmacie : au regard des dépenses effectuées en 2025, Mme PECORARI sollicite 100 € TTC.  

5. Transports collectifs (hors piscine) : montant de 2500 € maintenu.  

Concernant les modalités de décapage avec remise en cire des salles de classe, cette prestation est désormais 
réalisée par roulement une année sur 2 pour des raisons budgétaires. Tout ayant été fait durant l’été 2025, seule la 
moitié des classes sera faite en 2026 si une entreprise devait intervenir. Si la municipalité dispose de la ressource en 
personnel interne nécessaire, la totalité des classes pourra être faite en régie. 

Le Conseil municipal se réunira fin avril afin de voter le budget 2026 . 

 
3. Parole aux élus 

Mr BOULANGER fait partie du Conseil départemental de l'éducation nationale qui se réunit 3 fois dans l’année. Le 
CDEN joue principalement un rôle consultatif (structure de consultation). Il est compétent pour tout ce qui se 
rapporte à la carte scolaire départementale du premier degré (écoles primaires, maternelles et élémentaires) et à la 
scolarisation des élèves dans les collèges.  
 

4. Questions parents 
 
Communication avec les familles 
Les représentants des parents d’élèves soulèvent des interrogations concernant la communication via ONE. Certains 
messages, notamment lorsque des parents proposent leur accompagnement pour les sorties scolaires, restent 
parfois sans réponse. 

L’équipe enseignante précise qu’elle attend généralement d’avoir plusieurs propositions de parents avant de 
répondre collectivement, afin de garantir une équité entre les familles souhaitant participer à l’encadrement. 

Elle indique qu’elle sera toutefois vigilante à améliorer la réactivité et la clarté des réponses apportées sur ce point. 

Boum des CM2 : la demande est faite d’informer les parents de CM2 de la possibilité d’organiser cet évènement, par 
le biais du blog de One. La directrice s’engage à partager l’information.  



 
Don de l’association Les renardeaux : L’association des Renardeaux fera un versement de 700 euros environ à l’école 
élémentaire (vente de gâteaux, loto).  

 

Une vente de gâteaux sera faite le 5 mai.  

 

La kermesse est prévue le vendredi  26 juin de 16h30 à 18h30.  
 
Messages non reçus sur One concernant la réunion 6ème : 
Certains parents n’ont pas reçu l’information concernant la date de réunion par mail. Les adresses mail vont être 
vérifiées.  
Les parents n’ayant pas eu l’information sont invités à contacter le collège.  
 
 
La séance est levée à 18h25. 

 
Mme TITSAOUI Mme DESHAYES 

Directrice : Secrétaire :  


